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Mitgliedsversammlung des  
Queer Lexikon e.V.  

am 31.08.2025 
Beginn: 14:07 Uhr 
Anwesenheit: Siehe Anhang 
Sitzungsleitung: Xenia Hartmann 
Protokoll: Zora Franke 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Xenia Hartmann begrüßt im Namen des Vorstandes die Mitgliedsversammlung und stellt kurz die 
geplante Tagesordnung vor. 
Xenia stellt fest, dass zur MV ordnungsgemäß eingeladen wurde. 
Von 30 aktiven Mitgliedern sind 11 Anwesend, damit ist die Sitzung beschlussfähig. 

2. Bestimmung Protokoll und Sitzungsleitung 

Xenia schlägt vor die Sitzungsleitung weiterhin zu übernehmen, und das Protokoll von Zora Franke 
führen zu lassen. Hierzu gibt es keine Widerrede, Xenias Vorschlag wird so angenommen. 

3. Festlegung der Tagesordnung 

Der Vorstand hat keine Ergänzungen der Tagesordnung per Mail erhalten. Es gibt auch in der Sitzung 
keine Ergänzungen. Damit wird die Tagesordnung wie eingeladen beschlossen. 

4. Bericht des Vorstandes mit Finanzbericht 

Xenia berichtet, von den strukturellen Änderungen im letzten Jahr. Der bisherige Vorstand war nun 
zwei Jahre im Amt. Durch die langfistige Erkrankung der 1. Vorsitzenden hat sich die Zusammenarbeit 
im Vorstand im vergangenen Jahr deutlich verändert. Der Vorstand musste seine Aufgaben neu 
strukturieren - dieser Prozess ist noch nicht vollständig abgeschlossen. Der Verein hat eine neue 
organisatorische Geschäftsführung eingestellt. 
Xenia wird ab morgen ebenfalls nicht mehr als technische Geschäftsführung angestellt sein - sie 
möchte sich aber weiterhin ehrenamtlich engagieren. 
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Desweiteren hat der Verein Kim Lis als Art-Director angestellt, ihr Stellenanteil wird ab morgen auf 
50% erhöht. 

Das Queer Lexikon erhält aktuell Förderungen für den Pronomenausprobierraum sowie eine digtale 
Spendendose. Beide Projekte sind aktuell in Mache. 

Zora stellt den Finanzbericht 2024 vor (siehe Anlage). Im Jahr 2024 gab es einen Gewinn in Höhe von 
2.016,15 €. 

5. ggf Entlastung des Vorstandes 

Da bisher keine Kassenprüfung erfolgt ist, schlägt Xenia vor die Kassenprüfung auf eine spätere 
Mitgleidsversammlung zu verschieben. 

6. Wahlen 

Xenia stellt das Vorgehen der Wahlen vor. 
Da Xenia selber auf einen Vorstandsposten kandidieren möchte, schlägt sie vor, die Sitzungsleitung 
für die Dauer der Wahl auf eine andere Person zu übertragen. 
Kim Lis Biecker übernimmt die Sitzungsleitung. 

a. 1. Vorsitzende 

Für das Amt der 1. Vorsitzenden kandidiert Xenia Hartmann. 
In öffentlicher Abstimmung gibt es 10 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen und eine nicht abgegebene 
Stimme. 
Damit ist Xenia Hartmann zur 1. Vorsitzenden gewählt, Xenia nimmt die Wahl an. 

Xenia übernimmt wieder die Sitzungsleitung. 

b. 2.Vorsitzende 

Für das Amt der 2. Vorsitzenden kandidiert aurora Herbst. 
In öffentlicher Abstimmung gibt es 10 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen und eine Enthaltung. 
Damit ist aurora Herbst zur 2. Vorsitzenden gewählt, aurora nimmt die Wahl an. 

c. Kassenwärt*in 

Für das Amt der Kassenwärt*in kandidiert Zora Franke. 
In öffentlicher Abstimmung gibt es 10 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen und eine Enthaltung. 
Damit ist Zora Franke zur Kassenwärt*in gewählt, Zora nimmt die Wahl an. 

d. bis zu 2 Beisitzende 
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Als Beisitzende kandidieren Aeon Rensing und Kim Kösters. 
In öffentlicher Abstimmung gibt es für Aeon 9 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen, und für Kim 10 Ja-
Stimmen und eine Enthaltung. Damit sind beide als Beisitzende gewählt. Beide nehmen die Wahl an. 

7. ggf Anträge 

Es gibt keine weiteren Anträge 

8. Sonstiges 

Es gibt keine weiteren Themen. 

Xenia schließt die Sitzung um 14:59 Uhr. 

 

 

 

f.d.R.d.P.  

 

________________ ________________ 

Zora Franke  Xenia Hartmann 
(Protokoll)  (Sitzungsleitung)  
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Anwesenheitsliste 
Anlage zum Protokoll der MV vom 31.08.2024 

aktive Mitglieder 

Hannah 

Kim 

Kim Lis 

Aeon 

Kay 

aurora 

Xenia 

Zora 

Elias 

Fluff 

Alice 

 

Fördermitglieder 

Nina 


